

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й
№ 210 (10783)
СУББОТА,
23
октября 1971 года.
Выходит пять раз в неделю
ЦЕНА 2 КОП.

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ СТРАНЫ

Работники промышленности, соревнуясь за достойную встречу 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки, успешно выполнили план девяти месяцев по объему реализации и производству большинства важнейших видов промышленной продукции, говорится в сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8 процентов. Производительность труда в промышленности возросла на 6,5 процента.

Важнейшие отрасли промышленности увеличили выпуск продукции по сравнению с девятью месяцами 1970 года: электроэнергетики — на 9 процентов, топливная промышленность — на 6 процентов, черная и цветная металлургия — на 6 процентов, химическая и нефтехимическая промышленность — на 11 процентов, машиностроение и металлообработка — на 11 процентов, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность — на 6 процен-

тов, промышленность строительных материалов — на 8 процентов, легкая промышленность — на 5 процентов. Производством товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода возросло на 11 процентов. Девятимесячный план перевыполнен всеми союзными и союзными республиканскими промышленными министерствами и всеми союзными республиками. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произведено больше: электроэнергии — на 46 миллиардов киловатт-часов, нефти — на 17 миллионов тонн, газа — на 12 миллиардов кубических метров, угля — на 13 миллионов тонн, стали — на 3,7 миллиона тонн, проката черных металлов — на 2,5 миллиона тонн, стальных труб — на 62 миллиона метров, минеральных удобрений — на 3,5 миллиона тонн и многих других видов продукции. Улучшились технико-экономические показатели работы предприятий. Снижена себестоимость промышленной продукции. Выполнен девятимесячный план прибыли. (ТАСС).

ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Перекличка соревнующихся коллективов В СЕБЕ УВЕРЕНЫ

ШАХТЫ «ЗИМИНКА» И ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА СОСЕДИ. НО СВЯЗЫВАЕТ ИХ НЕ ТОЛЬКО ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ БЛИЗОСТЬ. КОЛЛЕКТИВЫ ЭТИХ ДВУХ ПРЕДПРИЯТИЙ ДРУЗЬЯ ПО СОРЕВНОВАНИЮ. ДРУЖБА ИХ ДЛИТСЯ УЖЕ МНОГО ЛЕТ, ГОРЯКИ ЧАСТО БЫВАЮТ ДРУГ У ДРУГА, ПОСТОЯННО ИНТЕРЕСУЮТСЯ ЖИЗНЬЮ И РАБОТОЙ ТОВАРИЩЕЙ. ПЕРЕНИМАЮТ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ. СОВМЕСТНО ПОДВОДИТ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ. ОЧЕРЕДНОЕ ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ СОСТОИТСЯ ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ ОКТАБРЯ. А СЕГОДНЯ ПРЕДСТАВИЛИ «ЗИМИНКИ» И ШАХТЫ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА РАССКАЗЫВАЮТ, КАК ОБСТОЯТ ДЕЛА В ИХ КОЛЛЕКТИВАХ.

Работники нашей шахты помнят собрания, на которых было решено выступить инициативными. В городе за достойную встречу 54-й годовщины Октября. Обсуждали обязательства тщательно, каждый старался внести свое предложение. В сентябре, — решили тогда, — прибавим к плану 2 тысячи тонн угля, если проходчики не подведут. От них в том месяце немало зависело. Да и трудности снавлялись: недавно было с тоской. Все таки взяли наши основные обязательства — перекрыть план на 10 метров. Сегодня все знают, как в прошлом месяце поработали. Обязательства и проходчики.

и забойщики перевыполнили. А шахта выручила за проданный уголь на 98 тысяч рублей больше плана. Обязательства же по этому пункту, по реализации, были куда меньше — 24 тысячи рублей. А сегодня у нас с начала октября «лиш» почти 1900 тонн угля и 43 метра выработки. Проходчики уверены, что они пройдут свои обязательства 50 метров досрочно, а забойщики не сомневаются, что трехмесячная норма будет выдана в срок — к концу месяца. М. КУЗЬМЕНКО, нормировщик шахты имени Ворошилова.



Немалая доля труда в этом бригаде С. Пархоменко. Только за последний месяц она перекрыла план по добыче топлива на 1500 тонн. В эти дни передовики уношают трудовые успехи и посвящают их Октябрьскому празднику. НА СНИМКЕ: бригадир экскаваторщиков с шахты «Кокосова» СТЕПАН ЕГОРОВИЧ ПАРХОМЕНКО. Фото А. РАВИЛОВА.

ПОМОЖЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Сначала о наших передовиках. Бригада проходчиков мелкой нарезки Николая Федоровича Апаталова перевыполнила девятимесячные обязательства на 258 метров. Уверенно справились с обязательствами проходчики под руководством Назымбека Исломовича Габдуллина, оцистные бригады Альберта Александровича Майера и Василия Алексеевича Греческого. Шахта перекрыла девятимесячный план на шестнадцать с лишним тысяч тонн угля. Но сегодня на предприятии сложилась тревожная обстановка. План прошлого месяца не выполнен. С начала октября шахта также «минусует». А обязательства у коллектива большие —

6 тысяч тонн угля нужно выдать к празднику. Горняки прилагают усилия к тому, чтобы повысить темпы угледобычи на участках №№ 3, 2, 5, 7, 12. Было принято решение: если перевыполнить обязательства, больше надежды возлагаются на коллективы участков №№ 8, 14. Им предстоит возгласить соревнование за ликвидацию провала. Забойщики, проходчики, рабочие других профессий видят сегодня основную резерв производительности труда в соревновании. Оно поможет нам покончить с отставанием. А. ПЛАКСИН, председатель шахткома профсоюза шахты «Зиминка».

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Как сообщалось в печати, Политбюро ЦК КПСС рассмотрело и одобрило проект плана 9-ой пятилетки, а также проект Государственного бюджета на 1972 год, введенные Советом Министров СССР. Проект пятилетнего плана составлен в соответствии с положениями, выдвинутыми в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, в Резолюции и Директивах съезда. Политбюро подтвердило, что успешное выполнение девятого пятилетнего плана обеспечивает дальнейшее ускорение экономической и оборонной мощи нашей Отчизны, укрепление ее международных позиций, развитие дружбы и сотрудничества с братскими социалистическими странами, ускорение строительства коммунизма.

В ходе обсуждения указанных проектов Политбюро обратило особое внимание на выполнение главной задачи пятилетки — обеспечение значительного подъема материальной и культурной жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. В своем решении Политбюро отметило необходимость всемерного расширения жилищного строительства, наращивания и улучшения качества товаров народного потребления, развития и совершенствования бытового обслуживания населения. Политбюро вновь подчеркнуло первостепенное значение дальнейшего подъема сельского хозяйства. Этот подъем необходим прежде всего для более полного удовлетворения потребности советских людей в продуктах питания, а легкой и пищевой промышленности — в сырье для производства товаров народного потребления. Сельское хозяйство за годы пятилетки для своего развития получит материальные ресурсы, которые не только не получало ни за одно пятилетие в прошлом. После утверждения пятилетнего плана впервые в стране каждый трудовой коллектив будет иметь собственную пятилетку с раз-

бивной ее заданью по годам. Это позволит целенаправленнее бороться за претворение в жизнь решений XXIV съезда партии, ставить перед собой в ходе социалистического соревнования более конкретные задачи. Очень важно, чтобы пятилетние планы на предприятиях включили в себя все имеющиеся резервы для роста производства, повысили его эффективности. А это означает, что на каждую единицу трудовых и материальных затрат нужно добиваться максимального увеличения объема производства и обеспечивать максимальный вклад в национальный доход страны. Политбюро ЦК КПСС с глубоким удовлетворением отметило, что в стране развита конкуренция социалистического соревнования. Дело шести каждого из нас в этом соревновании — вложить всю свою энергию, все умение, весь свой сердечный жар в борьбу за воплощение в жизнь заданий девятой пятилетки. И. ПАВЛОВ, обозреватель ТАСС.

УСПЕХ ЛЮБИТЕЛЬСКОЙ КИНОСТУДИИ

В Кемерове закончился X областной смотр любительских кинофильмов, основной темой которого стала «Человек и его труд». На творческое соревнование было представлено 80 лет. Фильм киностудии Дворца имени Горького «Все пылы, дымя и гремя», снятый Николаем Осиповым, получил вторую премию и рекомендован на республиканский смотр, который состоится в Москве.

У НАС В КУЗБАССЕ Новый агломерат

Недавно во втором цехе Абагурской аглофабрики Кузнецкого металлургического комбината пущено 700 тонн металлургического агломерата. То есть до того, как доменная сырьевая порция на плавку в нем полностью восстановлена около десяти процентов железа. Первые тонны нового агломерата «выпечены» под руководством главного инженера Абагурской фабрики В. И. Губанова и начальника аглоцеха № 2 Г. А. Рабова.

ВЕСИ С ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ

Около шести лет назад на Тыргане начались работы по строительству ремонтного трамвайно-троллейбусного завода. Необходимость его для Кузбасса и соседних областей очевидна: трамвайный транспорт за последние время укрепил свои позиции. Появились новые составы оцистанные вагоны. Ремонтировать их в условиях городских парков стало трудно, для этого необходим специальный завод. Сооружение его на Тыргане должно было, по мнению транспортников, разрешить многие проблемы. Однако до сих пор завод так и не принят на ремонтный завод. Все работы на строительной площадке намечалось закончить за два года. Уже много раз генеральный подрядчик, трест «Проктопескшхтострострой», переносил время пуска, смыслая на различные причины. Завод еще не построен, а его уже надо реконструировать. Боксы, выполненные по старым проектам, теперь уже не подойдут для новых вагонов КТМ-5. Необходимо их расширить. По последним данным, торжественная церемония пуска завода должна состояться в конце декабря.

ВРЕМЯ НЕ ТЕРПИТ

Чуть более ста тысяч рублей осталось израсходовать на различные работы, чтобы наконец предприятие смогло выдать первую продукцию. Дадная часть всей стоимости завода. И вот никак не могут освоить

эту сумму непосредственный исполнитель — генподрядчик, Тырганское СУ, и субподрядные организации. Особую тревогу вызывает монтаж оборудования котельной. Еще ранней весной отчетливо вырисовывалась возможность такой ситуации, когда только из-за отсутствия тепла завод вновь не будет «едан в эксплуатацию». Об этом знали и М. Генкин, главный инженер Тырганского СУ, и директор завода И. Рудakov. И тем не менее за полгода монтаж котельной так и не закончен. Причин много: проектные ошибки, неадекватность дирекции в обеспечении необходимыми материалами, бесконтрольность генподрядчика.

«Зачем сейчас задерживают? Нет труб диаметром 108, 133, 159 мм и швеллеров № 10—12. Приходится много времени тратить на то, чтобы их закупить. Было время, когда трубы не были дефицитными. В ту пору М. Генкин оптимистично заявлял, что на складах треста их целое море. Море оказалось медвежьим, и в конце концов оно иссякло, и трубы все таки не завезли. И

ПО НАШЕЙ СТРАНЕ

Сказали — сделали

Соревнуясь за досрочное завершение плана первого года пятилетки, рабочие коллективы изыскивают и приводят в действие резервы производства. Растет счет сверхплановой продукции, выданной предприятиями в дни предоктябрьской вахты.

Жданов. Соревнование за приростовой славы имени Макара Мазаля ведут металлурги двадцати орденного завода имени Ильича. Во втором мартовском цехе на печи № 9 бригады В. Ясного, И. Макаренко и другие довели счет сверхплановой стали, выпущенной с начала года, до пятисот тонн.

Челябинск. На копере корзинской шахты № 29-Канальная горит звезда — символ трудовой победы. Горняки этого предприятия добились рекордной в Урале добычи угля, 3.100 тонн топлива с помощью механизированного комплекса «КМ-87Д» выданы за сутки шахтеры участка инженера Н. Афонина.

Киев. Более 1.200 рабочих завода «Арсенал» имени Ленина в дни предоктябрьской вахты завершили выполнение годовых заданий. Свыше 97 процентов продукции сдается здесь с первого предъявления. На «Арсенале» широко выдвигаются комплексные планы повышения производительности труда. Заводская лаборатория НОТ разработала систему мероприятий, предусматривающих улучшение культуры производства. (ТАСС).

Идет подписка на городскую газету на 1972 год ПРИГЛАШАЕМ ВАС СВОЕВРЕМЕННО ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ

Напоминаем вам, что годовая подписка позволит избежать перерыва в получении газеты

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

Подписная цена за год — 5 руб. 16 коп., за три месяца — 1 руб. 29 коп.

Без дополнительной аппаратуры

ТВОРЧЕСТВО НОВАТОРОВ

Два вентилятора местного проветривания, работающие последовательно на одну вентиляционную трубу с помощью аппаратуры «Ветер», включаются одновременно. Из-за большого толчка воздуха случаются порывы труб.

Рационализаторы шахты «Кокосова»-2 Д. Е. Турнтаев и А. Д. Шаповалов внедрили схему включения второго вентилятора через блок-контакт второго реле АУМ-2м (РП-2). При включении первого вентилятора подается напряжение на реле, а через 10—20 секунд включается второе реле, и запускается второй вентилятор.

Для всего этого не требуется никакой дополнительной аппаратуры, так как для запуска резервного вентилятора в схеме имеется реле, которое и используется.

